



更多精彩内容
请下载首页新闻客户端

2022年6月21日
星期二
农历壬寅年五月廿三
总第5903期
今日8版
国内统一刊号:CN37-0107

关注

到2025年山东将培育百家文旅领航型企业

青岛财经日报/首页新闻 昨日,山东省政府新闻办召开新闻发布会,介绍2022年山东省旅游发展大会情况。到2025年,山东将培育100家左右具有较强行业示范带动性、市场竞争力强的文化和旅游领航型企业。

充分发挥旅发大会的综合效应,着眼塑造山东文旅产业新优势,山东将推出一系列新政策新举措,打出一系列“组合拳”,努力培育文旅市场复苏提振和文旅产业高质量发展的新动能。

实施《山东省文化和旅游产业创新发展计划》。主要是按照“适应、调整、创新”的工作思路,进一步创新政策举措、创新方式方法,推动山东省文化和旅游产业创新发展、高质量发展。

实施《山东省文化和旅游企业(集团)“百企领航”培育计划》。发展目标上,到2025年,培育100家左右具有较强行业示范带动性、市场竞争力强的文化和旅游领航型企业,300家左右具有较强发展潜力、特色优势突出的骨干企业,600家左右具有较强创新能力、专业化程度高的成长型企业。主要任务上,将打造“雁阵形”矩阵,培育数字化生态、建立品牌IP体系、健全投融资体系、构建集群推进机制、锻造人才队伍6个方面,力争形成覆盖文化和旅游全产业链、创新创造能力突出、充满活力、协同共进的大产业集群发展体系。保障措施上,从组织协调、政策支持、优化发展环境等方面提出针对性措施,包括建立领导干部联系培育领航企业制度,加强贷款贴息、地方政府专项债券支持等。

建立金融支持文旅产业高质量发展联动机制。山东省文化和旅游厅将联合金融部门,积极探索促进文旅产业与金融深度合作的新路径,着力推进金融赋能文旅产业发展。

高铁“上新图” 青岛直达贵阳

山东与贵州交流更便捷

增开青岛北至贵阳北 G1323/6/3 G1324/5/4 次高速动车组列车1对,经由青盐铁路、徐连高铁、徐兰高铁、郑渝高铁、渝贵线运行,这是青岛、日照地区首开贵阳方向直达高铁。

一批重大工程纷纷亮相

20日,京广高铁北京至武汉段常态化按时速350公里高标运营、亚洲最大铁路枢纽客站成为北京新地标。

我国已有京沪高铁、京津城际、京张高铁、成渝高铁、京广高铁京武段率先建成安全标准示范线,并成功实现常态化按时速350公里高标运营,总里程达到近3200公里。

6月20日,一列动车组列车在京广高铁京武段武汉站附近行驶(无人机照片)。新华社发 >>>A6版

99个重点项目,156亿美元!

第三届跨国公司领导人青岛峰会昨日举行项目签约仪式

■青岛财经日报/首页新闻 记者 聂艳林 高奕静 通讯员 宋晓华

昨日上午,第三届跨国公司领导人青岛峰会在青岛国际会议中心举行重点合作项目集中签约仪式,99个重点合作项目集中签约,本次签约项目投资总额156亿美元,合同外资额531亿美元。

从投资领域看,主要涉及高端装备、高端化工、新能源新材料、新一代信息技术、现代金融、现代海洋、现代高效农业、现代服务业等领域,其中制造业项目66个,合同外资31.1亿美元,分别占总数的66.7%和58.6%。

从地区分布看,共来自韩国、日本、美国、英国、新加坡等16个国家和地区。

从项目情况看,合同外资超过1亿美元的项目14个,超过3000万美元的项目61个;来自世界500强企业投资项目19个,分别来自英国阿斯利康、英国劳埃德、日本三井物产、德国采埃孚等多家知名跨国公司,其中合同外资超过1亿美元的项目7个。

青岛签约13个重点项目

跨国公司是推动经济全球化的重要力量,近年来,青岛高度重视与跨国公司的交流合作,制定实施《青岛市深化与世界500强及行业领军企业合作行动计划》,累计吸引173家世界500强企业投资设立383个项目,成为跨国公司投资最为密集的城市之一。

在昨日上午举办的重点合作项目签约仪式上,青岛市共签约重点项目13个,总投资23.37亿美元,合同外资12.43亿美元,其中世界500强企业项目6个,包括总投资7.49亿美元的花园城企业文化公园体验中心项目、总投资3.5亿美元的阿斯利康气雾剂工厂项目、总投资2亿美元的英国劳埃德(中国)QFLP基金项目、总投资1亿美元的正威国际供应链项目等。同时签约的还有阿斯利康区域总部项目,以及总投资1.7亿美元的寰湾科技总部及超级工厂项目和总投资3亿美元的狄思杰国际创新药产业园项目。签约项目涉及文化创意、医养健康、现代金融、现代物流、现代商贸、新能源新材料、智能装备制造、园区开发、现代服务业等产业链。

跨国公司领导人点赞青岛

在青岛城市推介会上,三菱日联银行(中国)有限公司行长谷川由树表示,RCEP带来巨大的发展机遇,青岛利用邻近日本的地理优势,依据山东省的“RCEP先行行动计划”,领先其他地区,积极推进RCEP试验基地的建设、通关时间的缩短、港口等物流路线的优化等改善商务环境的措施,为跨国公司发展带来利好,三菱日联银行将进一步推进海外汇款手续的便利化,为企业提供更高质量的金融服务,全力支持青岛发展。

英国劳埃德TSB金融集团公司董事长大卫·维佐表示,当前中国提出“双循环”为资本抓住



青岛城市推介会现场。

增长趋势提供了机遇,这对投资中国的跨国公司来说是个好消息,劳埃德TSB金融集团公司希望参与青岛5G、人工智能、大数据等“智慧城市”项目,为生活在这个城市的所有人创造价值。

美国霍尼韦尔中国区总裁余锋认为,青岛通陆达海,是国内国际双循环的关键枢纽和节点,有众多成就斐然的行业头部和领军企业,在构建双循环新发展格局中,青岛蓄势待发、潜力十足。霍尼韦尔将积极推进新材料、绿色低碳、智慧城市、绿色智能工厂、仓储物流等一系列解决方案在青岛的落地合作。

松下电器中国东北亚公司副总裁赵炳弟表示,松下多年来得到青岛政府支持,发展平稳健康,尤其是去年再创新业绩。青岛未来发展作为国家战略重要组成部分,拥有齐全的工业门类和良好的营商环境,未来希望在双碳经济、冷链物流、新能源等领域与青岛加强交流合作。

在项目签约环节,全球性生物制药企业阿斯利康正式宣布在青岛投资建设生产供应基地并设立区域总部。在采访时,阿斯利康全球执行副总裁、国际业务及中国总裁王磊点赞青岛。他认为,青岛具有雄厚的产业基础和完备的工业体系。近年来,青岛市着力发展高新技术产业,把生物医药产业作为优先发展的新兴产业进行重点布局。同时,青岛独特的区位优势、强大的科技实力以及开放的投资环境也为大健康产业的高速发展创造了有利条件。

“阿斯利康此次对青岛生产供应基地的投资建设,旨在更好地满足患者对布地格福吸入气雾剂的巨大需求,进一步推动青岛市生物医药产业发展,助力国家健康2030愿景。”王磊表示,“阿斯利康非常荣幸能够与青岛再续前缘,携手推动当地生物医药产业的快速发展。我们非常感谢山东以及青岛政府为跨国公司提供的优越营商环境,阿斯利康希望利用自身的资源和技术优势,全方位助力青岛打造生物医药产业的创新高地。”

持续优化营商环境

山东力诺瑞特新能源有限公司董事长张德林在接受采访时特别强调,近年来,青岛的营商环境改善特别明显,可以说,企业有任何需求,政府就开专题会议,或者是督导会议、现场会议,帮助企业解决发展过程中遇到的问题。“比方说,前几天我们企业遇到融资难题,这时候政府牵头召开银企对接会,帮助企业精准解决问题。”张德林表示,此外,在企业扶持政策和人才招聘方面,青岛也做得很到位。这些切实的做法让企业特别感动和暖心。

持续优化的营商环境不单为企业生长厚植活力“沃土”,更是青岛吸引跨国公司入驻的“强磁场”。欧力士集团大中华区董事长刘国平表示,青岛日趋向好的营商环境为欧力士集团在青岛的发展营造良好的氛围,使这家深耕中国五十余年的跨国公司在去年与青岛结缘——注册资本60亿元的实业运营平台正式落户青岛。

“我们在选择国家、地区和城市的时候,主要看这个地区城市的可持续发展能力。从可持续发展理念来看,青岛发展前景非常可观,使我们得以长期地、友好地合作下去。”产业链齐备、青岛后发力量强大,对日合作领域广泛。刘国平认为,近年来,青岛在财富管理、基金有着重大突破,也为金融服务业进阶发展提供更为广阔的空间。

在跨国公司领导人看来,跨国公司扎根中国的发展脉络中,青岛势必成为其发轫生长的重要平台。看好青岛机遇,是他们选择青岛、点赞青岛缘由所在。

在城市发展层面上,青岛也将持续打造市场化、法治化、国际化的营商环境,聚焦办事方便、法治公平、成本竞争力强、宜居宜业四个方面,为跨国公司在青岛发展提供更加优质的服务、创造更加良好的环境。同时,青岛也期待更多跨国公司关注青岛、走进青岛、投资青岛,共同谱写合作共赢新篇章。

财经第1眼

>>>

人民银行近日印发相关通知,进一步发挥跨境人民币结算业务服务实体经济、促进贸易投资便利化的作用,支持银行和支付机构更好服务外贸新业态发展。

>>>

贝壳研究院发布的6月份重点城市主流房贷利率数据显示,重点监测的103个城市主流首套房贷利率为4.42%,二套利率为5.09%,分别较上月回落49个、23个基点,创2019年以来新低。

>>>

国际航空运输协会20日在多哈举行的年会上表示,随着航空旅行开始从新冠危机中复苏,今年航空业的损失可能为97亿美元,这好于去年10月会议时预测的116亿美元,2023年整个行业有望实现盈利。

本报综合